

Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 43

2 марта 1955 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ В ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

Драгоценным качеством коммуниста является чувство нового. Во всех замечательных делах советских людей, борющихся за досрочное выполнение годовых, пятилетних производственных планов, проявляется это прекрасное качество членов Коммунистической партии, идущих в авангарде нашего народа, ведущих его к полной победе коммунизма. Вся партийная работа должна быть проникнута духом творчества, устремленного вперед.

Каждый день нашей кипучей, созидающей жизни рождается множество ярких примеров неистощимой инициативы партийных организаций, уверенно ведущих коллегиев трудящихся своих заводов и цехов, строек и участков, транспорта и учреждений к успешному решению задач, поставленных партией и правительством.

Благодаря постоянной творческой инициативе, активному вмешательству в производство, умению видеть его перспективы и мобилизовать трудящихся на новые успехи на ряде предприятий стали возможными неплохие достижения, которые вывели многие коллективы в число передовых.

Партийная организация завода строительных машин, анализируя успехи, достигнутые в истекшем году, сумела увидеть ряд важных вопросов, которые еще не решены, и направить мысли и силы рабочих и командиров производства на успешное решениеузловых проблем. Для этого были использованы многообразные формы партийно-организационной и партийно-политической работы. Досрочное выполнение двухмесячной программы — к 24 февраля, в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся является замечательным результатом инициативной, творческой работы коммунистов завода.

Партийной организации цеха № 1 никелькомбината принадлежит инициатива широкой организации в коллективе борьбы за высокую культуру производства, за внедрение скоростных методов на ремонте сложных агрегатов и других ценных начинаний.

Коммунисты завода электромонтажных изделий являются инициаторами коллективной творческой работы. Поддержав почин передовых бригад об участии каждого рабочего в рационализаторской работе, партийная организация распространила это на-

чинание и способствовала тем самым умножению успехов в творческой работе коллектива.

Подобных примеров можно привести множество. Они убедительно свидетельствуют о том, что партийные организации нашего города, стремясь к успешному решению задач, поставленных партией и правительством, на деле проявляют чувство нового, инициативу. Именно так должна работать каждая первичная и цеховая партийные организаций, каждая партийная группа.

Коность, рутинна нетерпимы в партийной работе, так как они пагубно сказываются на всей деятельности предприятия. Нечему серьезно отставал и продолжает отставать жилстройрест Сталинского района? Поэтому, что парторганизации, стройки глубоко не занимается внедрением современных методов строительства, не развертывает соревнование за высокие темпы и отличное качество работ, за ущемление стоимости строительства. Вместо инициативной, творческой работы, некоторые коммунисты из этой парторганизации, в том числе и секретарь партбюро тов. Квас, расписываются в собственной беспартийности.

Коллектив завода им. Чкалова из месяца в месяц не выполняет государственных планов, однако партком завода (секретарь тов. Болкунов) и первичные цеховые парторганизации мало проявляют инициативы в устранении недостатков в деятельности завода, не вникают в экономику своего предприятия.

Надо поднимать инициативу в работе партийного аппарата. Инструкторский аппарат районных комитетов партии нашего города вследствие неудовлетворительной работы с ним еще крайне редко выдвигает новые вопросы, требующие решения. Неправильно поступают секретари райкомов, которые все еще приучают аппарат работать по заданиям, не воспитывая в нем чувство инициативы.

Для того, чтобы поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы и справиться с ответственными задачами партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, необходимо добиться инициативной работы всех парторганизаций, всех партгрупп. В этом важное условие достижения успехов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Председателя Совета Министров СССР тов. Булганина Н. А. принял следующие решения:

а) назначил первыми заместителями Председателя Совета Министров СССР, кроме товарищей Карагановича Л. М. и Молотова В. М., также товарищей Микояна А. И., Первухина М. Г. и Слуцкова М. З.,

б) заместителями Председателя Совета Министров СССР назначил товарищ Завенягин А. П.,

Всенародное торжество

27 февраля в РСФСР, в Украинской, Белорусской, Узбекской, Грузинской, Литовской, Молдавской, Латвийской, Таджикской, Туркменской и Эстонской ССР состоялись выборы в Верховные Советы союзных фед- публик, в Верховные Советы автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся. Советский народ встретил этот день в обстановке огромного политического и трудового подъема, в обстановке дальнейшего сплочения тружеников города и деревни, во- круг Коммунистической партии и Советского правительства. День выборов был днем всенародного праздника, днем великого торжества, днем новой победы могучего народа блока коммунистов и беспартийных.

В праздничном наряде была Москва — столица нашей Родины. Кумачом бесчисленных флагов и транспарантов горели ее широкие улицы и огромные площади. На фронтонах зданий — портреты руководителей партии и правительства, плакаты, призывающие москвичей самоотверженным трудом крепить могущество любимой Родины. Задорно звенели на улицах голоса модернистов, по-праздничному гремела музыка. Секунды в одинчку шагали москвичи к пунктам для голосования. Душевные слова: «Добро пожаловать!» всюду встречали избирателей.

— Родную советскую власть выбираем! — сказал участник революции 1905 года Архи Федорович Гришин. Одним из первых пришел он на избирательный участок № 77. Вполне понятны чувства старого рабочего, сражавшегося 50 лет назад на Баррикадах Красной Пресни против царских войск. Тогда родились первые Советы, явившиеся прообразом советской народной власти. Сейчас Архипу Федоровичу 70 лет, но он не хочет бросать родной машиностроительный завод и работает контролером.

Впервые голосовала на этом же участке студентка медицинского техникума Мэри Жиголина. У нее двойной праздник — на кануне выборов ей исполнилось 18 лет.

Свыше семи тысяч кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы было выдвинуто в Москве. Это передовые люди — новаторы заводов и фабрик, деятели науки и искусства, представители общественных организаций и обществ труда.

В обстановке высокой политической активности проходило голосование в Дзержинском, Ленинградском, Молотовском и Калининском округах Москвы. Здесь кандидатами в депутаты Верхов-

ного Совета РСФСР баллотировались Н. А. Булганин, Г. М. Маленков, В. М. Молотов и Н. С. Хрущев. В первой половине дня в этих округах проголосовало абсолютное большинство избирателей.

К четырем часам дня в Москве проголосовало свыше 99 процентов избирателей.

В праздничном убранстве был Ленинград. В день выборов трудящиеся города-героя с новой силой продемонстрировали свою непреклонную решимость отдать все силы великому делу строительства коммунизма. В органы государственной власти они выбрали более пяти тысяч четырехсот человек.

С большим подъемом проходило голосование в далекой Якутии, на судах дальневосточного морского пароходства, в оленеводческих колхозах Корякского национального округа, в поезде Москва — Пекин, на дрейфующих станциях в Центральной Арктике и в других пунктах Российской Федерации.

В обстановке большой политической активности проходили выборы в городах, рабочих поселках и кишлаках Таджикистана. К двум часам дня по республике проголосовало 98,2 процента избирателей. В Гармской и Кульбакской областях, городе Ленинабаде и в этому времени проголосовало 95 процентов избирателей.

Много изменений произошло со временем прошлых выборов в столице Эстонской ССР — Таллине. Город украсился сотнями новых зданий. В день выборов в городе баллотировалось в депутаты свыше 900 человек. Выборы проходили с большой политической активностью. Дружно шло голосование в Тарту, Нарве, Пирну, в городах сланцевого бассейна — Кохтла-Ярве и других. С большим подъемом проходили выборы в сельхозартах и рыболовецких колхозах. К 12 часам в Эстонской ССР проголосовало около 90 процентов избирателей.

Праздничное оживление царило в городах и селах Грузии. С раннего утра к нарядно украшенным зданиям, где разместились пункты голосования, шли тысячи людей.

Свыше 30 тысяч депутатов избрали трудящиеся Грузии в Верховные Советы Грузинской ССР, Абхазской и Аджарской АССР и местные Советы республик.

Еще до начала голосования зажгли улицы столицы Туркмении — Ашхабада. К ярко освещенным избирательным участкамшли ветераны труда и молодежь, только что вставшая у станка, рабочие, врачи, инженеры, слушающие, домашние хозяйки.

Повсеместно в Туркмении вы-

боры прошли в обстановке высокой политической и трудовой активности, горячего страстления рабочих, колхозников, интеллигенции приложить все усилия к выполнению намеченной партией программы дальнейшего подъема земледелия и животноводства.

На избирательных участках Риги в числе первых голосами многие передовики производствзаводов ВЭФ, вагоностроительного, электромашиностроительного, турбомеханического. Среди избирателей находились комсомольцы и молодежь, готовящиеся к отъезду на постоянную работу в районы освоения целинных земель.

Празднично началось утро 27 февраля в городах и селах Белоруссии. С большим политическим подъемом шло голосование на избирательном участке № 15 города Минска. Здесь в депутаты Верховного Совета СССР баллотировался первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев. Дружно голосовали трудящиеся на 23-м избирательном участке, где в депутаты Верховного Совета, республики баллотировался Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Воропылов.

Уже в 18 часов по республике в голосовании приняло участие 99,9 процента избирателей.

По всей обширной территории Украины — от Карпатских верховин до Донских степей, от Полесья до берегов Черного моря — всюду с рассветом началось праздничное оживление.

С высокой политической активностью голосовали за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных шахтеры Донбасса, металлурги Приднепровья, машиностроители Харькова, Львова, Одессы, труженики сельского хозяйства, трудящиеся всей Украины.

Повсеместно выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся прошли в обстановке большого патриотического подъема. Голосуя за лучших людей промышленности и сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, за руководителей партии и правительства товарищей Н. А. Булганина, Е. В. Воропылова, Л. М. Карагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, трудящихся нашей страны еще раз продемонстрировали свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою беззаветную любовь и преданность своей социалистической Родине.

(ТАСС).

ТРИ ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ В МАРТЕ

В марте нынешнего года будут проведены три тиража по государственным выигрышным займам. Первый из них состоится 13 марта в городе Черкассы. Разыгрываются выигрыши по четвертому Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Следующий тираж будет проведен 20 марта

по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года). Он состоится в городе Кустанай.

30 марта в Москве будет проведен очередной тираж выигрышей по Государственному 3% займу.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ Антифашистского комитета советских женщин

Антифашистский комитет советских женщин от имени миллионов советских женщин выражает свою солидарность с решениями, принятыми расширенным Бюро Всемирного Совета Мира, и горячо поддерживает его Обращение к народам мира против подготовки атомной войны.

Каждое слово этого Обращения находит живейший отклик в сердцах всех советских женщин, которые активно борются за установление прочного мира и дружественных отношений между народами.

В памяти советских женщин и женщин других стран еще свежи воспоминания о разрушениях и страданиях, которые причинила прошлая война. Но правительства некоторых государств готовятся уже развязать новую войну, которая может принести неизмеримо больше разрушений и человеческих жертв, чем предыдущая война, так как по решению Совета Северо-атлантического союза командованию вооруженных сил этого агрессивного блока поручено разработать планы применения в будущей войне атомных и водородных бомб и других средств массового уничтожения.

Вдохновители лондонских и парижских соглашений направляют усилия к восстановлению немецкого вермахта, намереваясь передать в его руки атомное оружие.

Вместе со всеми миролюбивыми народами советские женщины протестуют против подготовки атомной войны, и заявляют, что правительство, которое развязывает атомную войну, будет осуждено всеми народами.

Мы, советские женщины, твердо верим, что атомная война не является неизбежной и что обединенные усилия всех людей доброй воли могут сорвать планы готовящегося преступления. Стокгольмское Воззвание, которое нашло горячий отклик во всех странах мира, помешало применению атомной бомбы в

**ПРЕЗИДИУМ АНТИФАШИСТСКОГО КОМИТЕТА
СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН.**

Иранские газеты о турецко-иракском пакте

ТЕГЕРАН, 28 февраля. (ТАСС). Газета «Эттедлат», сообщая о подписании военного пакта между Турцией и Ираком, приводит комментарии агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, в которых говорится: «Политические наблюдатели считают, что Иран присоединится к оборонительной системе Турция—Ирак—Пакистан». При этом американское агентство подчеркивает, что США и другие страны — участники Северо-атлантического союза «будут довольны, если Иран присоединится к этим пактам».

Газета «Ферман» пишет: «Сотрудники министерства иностранных дел и тегеранские политические наблюдатели, обсуждая подписанный между Ираком и Турцией пакт, обратили внимание на то, что «все его содержание облегчает присоединение к обороне этого важного района».

нему других стран... в тегеранских кругах говорят, что скоро Иран присоединится к этому договору. Однако ответственные лица министерства иностранных дел заявляют, что иранское правительство еще не получило какого-либо предложения по этому вопросу. Газета добавляет, что поскольку США и Англия, видимо, присоединятся к турецко-иракскому договору, «иранское правительство не сможет остаться в стороне от этой организации».

Газета «Седае мардом» обещает, что «скоро будут предприняты и другие меры для создания оборонительного фронта на Среднем Востоке». И что «Иран также сыграет эффективную роль в обороне этого важного района».

КРЕДИТНАЯ ПОМОЩЬ КРЕСТЬЯНАМ КИТАЯ

ПЕКИН, 28 февраля. (ТАСС). Крестьяне Китайской Народной Республики ежегодно получают от государства большую помощь.

Как сообщают газеты, в этом году крестьяне получат ссуды на общую сумму 13.300 миллиардов юаней (пересчет на деньги старого образца). В период весенних полевых работ кооперативы, группы трудовой взаимопомощи и крестьянам-единоличникам отделениями народных банков страны будут выдано ссуд на сумму примерно 5 триллионов юаней. Крупные ссуды отпускаются крестьянам районов, пострадавших в прошлом году от стихийных бедствий.

Как известно, в началу весны 1955 года по всему Китаю организовано, по предварительным данным, 600 тысяч новых кооперативов. Отделения народного банка окажут этим новым кооперативам на первых порах их производственной деятельности существенную денежную помощь.

АНГЛИЙСКИЙ НАЖИМ НА ИОРДАНИЮ

БЕЙРУТ, 28 февраля. (ТАСС). Корреспондент ливанского агентства Ориан-пресс сообщает из Аммана, что английское правительство оказывает давление на правительство Иордании с целью заставить последовать примеру Ирака и принять участие в средне-восточном военном блоке. Корреспондент указывает, что в случае отказа Иордания правительство Англии угрожает прекратить поставки вооружения иорданской армии и пересмотреть свое отношение к другим англическим обязательствам по англо-иорданскому договору 1948 года.

БОРЬБА ТРУДЯЩИХСЯ ИТАЛИИ

РИМ, 28 февраля. (ТАСС). По многим районам Италии трудящиеся ведут забастовочную борьбу за свои требования.

Как сообщает газета «Унита»,bastуют 10 тысяч горняков угольного бассейна «Сульчи» на острове Сардиния в знак протеста против решения компании «Карбосарда» уволить 1500 шахтеров.

В некоторых провинциях начались забастовки рабочих металлургической и машиностроительной промышленности, которые требуют пересмотра колективного договора и повышения заработной платы. Такие забастовки обяжены в провинциях Александрия, Асти и Падуя. В них участвует от 85 до 100 процентов рабочих металлургических и машиностроительных предприятий.

ЗАЯВЛЕНИЕ ОЛЛЕНХАУЗЕРА

БЕРЛИН, 28 февраля. (ТАСС). Агентство ДПА сообщает, что председатель СДПГ Эрих Олленхаузер заявил после окончания дебатов о ратификации парижских соглашений, что с принятием этих соглашений их окончательная судьба еще не решена. Ход дебатов полностью показал внутреннюю неуверенность коалиции относительно соглашений. Для СДПГ в полном объеме остается борьба за то, чтобы усилив, направленным на воссоединение, было отдано предпочтение по сравнению с политикой присоединения Федеральной республики к западной военной системе.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СГОВОР В БАНГКОКЕ

В течение трех дней (с 23 по 25 февраля) в столице Таиланда Бангкоке происходит совещание стран — участниц договора о так называемой «обороне Юго-Восточной Азии» (СЕАТО).

Как известно, этот агрессивный блок колониальных держав и их марionеток в Юго-Восточной Азии был создан по инициативе и под давлением США в Маниле в сентябре 1954 года.

Из сообщений зарубежной печати видно, что на совещании в Бангкоке, призванном, по замыслам Вашингтона, претворить в жизнь военные планы, предусмотренные манильским договором, важнейшее место заняты вопросы, связанные с созданием «мобильных вооруженных сил», которые США намерены использовать для подготовки новых военных авантюризмов, направленных против народов Азии, борющихся за национальную независимость. Именно с этой целью американский адмирал Рэдфорд совершил перед совещанием обезд военных баз США, расположенных на территории некоторых стран Азии. Он побывал, в частности, в Пакистане, Таиланде, Южном Вьетнаме, в Японии и на Филиппинах. Во время этого тура Рэдфорд вел переговоры с представителями военных штабов по вопросу об использовании людских и материальных ресурсов азиатских стран в интересах американской агрессивной политики в Азии.

Приготовления Рэдфорда к бангкокскому совещанию позволили участникам его сравнительно быстро прийти к соглашению по вопросам, касающимся выработки планов создания агрессивного военного аппарата СЕАТО, именуемых «планами обороны против коммунизма». Вашингтонские и лондонские журналисты сообщают, что собравшиеся на совещание в Бангкоке министры иностранных дел достигли договоренностей «о задачах военной группы». Тем самым иностранная печать опровергла попытки государственного секретаря США Галлеса замаскировать агрессивную военную сущность переговоров в Бангкоке. Переговоры эти касались военных приготовлений

и раньше всего были направлены на срыв Женевских соглашений.

Женевские соглашения, как известно, запрещают странам Индо-Китая (Вьетнаму, Лаосу и Камбодже) участвовать в военных группировках. Между тем переговоры в Бангкоке предусматривали вовлечение южной части Вьетнама, Лаоса и Камбоджи в агрессивный манильский пакт.

С другой стороны, сговор в Бангкоке явно направлен против Китайской Народной Республики, а также против Индии, Бирмы, Индонезии, Цейлона. Мероприятия по усилению военных приготовлений в Юго-Восточной Азии, разработанные в Бангкоке, предусматривают, с одной стороны, поддержку агрессивных действий США в районе Тайваня, а с другой — нахождение на Индии, Бирме, Индонезии и Цейлон с целью принудить их пересмотреть свое отрицательное отношение к СЕАТО.

Иностранные корреспонденты не могут скрыть того обстоятельства, что бангкокское совещание, несмотря на показное единодушие участников, проходило в обстановке острых разногласий.

Хотя переговоры на нем велись за плотно закрытыми дверьми, тем не менее стало известно, что между Англией, Францией и США не было единогласия в подходе к вопросам политики в Юго-Восточной Азии. Газета «Нью-Йорк таймс» отметила в связи с этим, что Англия, Франция и США имеют разные интересы как в Индо-Китае, так и во всей Азии.

Совещание в Бангкоке и принятые им решения являются продолжением той агрессивной политики, которую осуществляют правящие круги США в Юго-Восточной Азии. В Бангкоке, по выражению одной из китайских газет, «зародилась новая серьезная угроза миру на Дальнем Востоке, и все миролюбивые народы должны повысить свою бдительность, пристально следить за происшествиями СПА и их сторонниками».

Н. Захаров.

Редактор В. А. ЮДИН.

Жизнь 2 и 3 марта на экранах ГОРОДА

Театр «Октябрь» — «ЧЕМПИОН МИРА»
Клуб строителей — «СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА»
Клуб пос. Первомайского 2/III — «ОПАСНЫЙ ГРУЗ»
3/III — 1. «ТРЕВОГА»
2. «СИЛА ЖИЗНИ»

Клуб теплоэлектроцентрали —
2/III — «ПОД ФРИГИЙСКОЙ ЗВЕЗДОЙ»
3/III — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»

Клуб «Серп и молот» 2/III — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН»
3/III — «ПЛАТА ЗА СТРАХ» (II серия)

Клуб завода им. Чкалова 2/III — «ПЛАТА ЗА СТРАХ»
(II серия)

3/III — «ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА»
Дом культуры металлургов 2/III — «ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»
3/III — художественный фильм

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШНИНА

2 марта в клубе мясокомбината
«МАРИЯ ТЮДОР»

Начало в 8 часов вечера.

3 марта в кинотеатре «Октябрь»
«В СИРЕНЕВОМ САДУ»

Начало в 9 часов вечера.

Автобазе № 60 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу опытные шоферы.

Оплата сделанная.

Обращаться по адресу: г. Орск, автобаза № 60.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-59, промышленный отдел — 3-68, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.